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CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA
SALON CENTRAL DE SESIONES “LUIS CARLOS GALAN SARMIENTO”

ACTA No. 115 SABADO 19 DE JULIO DE 2023
HORA DE 9:00 A.M.

Periodo de sesiones ordinarias
Sesión presencial

MESA DIRECTIVA DEL CONCEJO MUNICIPAL

H.C. JAVIER AYALA MORENO
Presidente

H.C. LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA
Primer vicepresidente

H.C. CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR
Segundo vicepresidente

WILMAR ALFONSO PALACIO VERANO
Secretario General

HONORABLES CONCEJALES CON VOZ Y VOTO
Asistentes

MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN
LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO

JAVIER AYALA MORENO
LUISA FERNANDA BALLESTEROS CANIZALEZ

CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO
JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA
FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ GAMBOA
ROBIN ÁNDERSON HERNÁNDEZ REYES
WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES

LEONARDO MANCILLA ÁVILA
NELSON MANTILLA BLANCO

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA
WILSON RAMIREZ GONZALEZ
CARLOS FELIPE PARRA ROJAS
TITO ALBERTO RANGEL ARIAS

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO
CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01

Serie: Página 2 de 36

FOLIO 2

PRESIDENTE: Bueno, Buenos días para todos les pido por favor
un poquito de silencio para poder iniciar, señores, bueno
buenos días para todos los presentes, para los honorables
concejales que nos acompañan en la mañana de hoy, para todo
el público que veo que está bastante eufórico, esperemos por
favor silencio para poder arrancar señores, un saludo para
nuestra Policía Nacional, para todos los asistentes el día de
hoy, un saludo especial aquí para el pastor Jaime Beltrán, su
esposa, La esposa de Jaime Andrés Beltrán la pastora Carmen
Rosa, un saludo especial, a todos los presentes señores vamos
a iniciar señor secretario hagamos verificación del cuórum
por favor.

SECRETARIO: Buenos días señor presidente, buenos días a los
honorables concejales buenos días a todos los asistentes a la
plenaria del día hoy miércoles 19 de julio del 2023 primer
llamado a lista señor presidente.

MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN: Buenos días, Buenos días para
todos presente.

LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO: muy buenos días para usted
señor secretario, para los honorables concejales para todo el
equipo de planta del Concejo quienes nos acompañan en las
barras, presente.

JAVIER AYALA MORENO: presente secretario.

LUISA FERNANDA BALLESTEROS CANIZALES: muy buenos días,
presente señor secretario.

CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO (No respondió)

JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ: presente

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: muy buenos días secretario
saludo para todos los ciudadanos que hoy nos acompañan en el
concejo de Bucaramanga, una cordial bienvenida para los
compañeros concejales, para el pastor Jaime Beltrán y toda su
familia nuestro afecto siempre, para la gloriosa Policía
Nacional nuestro respeto, periodistas, presente secretario.

FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ GAMBOA: Buen día señor secretario,
un saludo a usted, a los honorables concejales, a toda la
comunidad presente, a la Policía Nacional, presente.

ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES: Muy buenos días a usted
secretario, a la mesa directiva, a las personas que siempre
nos acompañan, todas las personas que nos acompañan el día de
hoy aquí en la en la tribuna, también saludar a los medios de
comunicación, Policía Nacional y a todos mis compañeros, Buen
día para todos Dios los bendiga y presente señor secretario.

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: Buenos días para todos y todas,
presente señor secretario.
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LEONARDO MANCILLA ÁVILA: muy buenos días para todo un saludo
especial a todos los ciudadanos hoy que nos acompañan, a los
medios de comunicación que también hacen presencia hoy, a las
personas de la administración que también estarán con
nosotros y por supuesto a la Policía Nacional, presente señor
secretario.

NELSON MANTILLA BLANCO: Buen día saludarlos a todos a los
presentes, saludar a la fanaticada del concejal Jaime Beltrán
concejal somos hoy su fanaticada acá, mucho gusto saludarles
verdad con cariño a todos a todas, presente secretario.

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: presente.

CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: presente.

WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ: presente señor secretario.

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: (No respondio)

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO: muy buenos días presente
secretario.

CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR: (No respondió)

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO: secretario Buenos días
presente.

SECRETARIO: señor presidente le informo que el llamado lista
lo han contestado dieciséis(16)honorables concejales
existiendo cuórum decisorio y deliberatorio.

PRESIDENTE: secretario existiendo cuórum decisorio y
deliberatorio leamos el orden del día por favor.

SECRETARIO: orden del día.
PRIMERO: llamado lista, verificación del quórum.
SEGUNDO: lectura discusión y aprobación del orden del día.
TERCERO: himno de la ciudad de Bucaramanga.
CUARTO: lectura documentos y comunicaciones
QUINTO: tema: desarrollo de la proposición número 05 del 3 de
marzo del 2023 sobre seguimiento y control sobre el contrato
obra pública 165 el 2022 referido alumbrado público del
parque de las cigarras.
SEXTO: proposiciones asuntos varios.

Bucaramanga fecha miércoles 19 de julio del 2023, lugar en el
salón de plenaria Luis Carlos galán Sarmiento del Concejo
municipal de Bucaramanga ahora 9:00 am firmado por el
presidente el honorable concejal Javier Ayala Moreno y el
secretario general Wilmer Alfonso Palacio Verano.

Ha sido leído el orden del día señor presidente.

PRESIDENTE: leído el orden del día lo aprueban los honorables
concejales.
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SECRETARIO: ha sido aprobado el orden del día señor
presidente.

PRESIDENTE: continúe secretario.

SECRETARIO: tercer punto del orden del día himno de la ciudad
Bucaramanga.

-36:24 himno Bucaramanga 38:35-

PRESIDENTE: continúe secretaria.

SECRETARIO: cuarto punto del orden del día, lectura de
documentos y comunicaciones señor presidente le informo que
en la secretaría general hay un documento por leer.

PRESIDENTE: por favor de le lectura.

SECRETARIO:

Bucaramanga, 19 de julio del 2023
Concejal: Dr. Javier Ayala Moreno
Presidente Concejo Municipal de Bucaramanga
Ciudad.

Asunto: Renuncia al cargo de concejal de Bucaramanga.

Cordial Saludo: Este comunicado podría utilizarse para
enumerar logros Y aciertos a lo largo de toda una gestión de
control político, sin embargo, hoy no se trata de Jaime
Andrés, hoy se trata de la ciudadanía, la que he representado
y la que se suma expresándome su dolor e indignación ante la
realidad que hoy vive nuestra ciudad Bucaramanga, hoy
atraviesa la mayor crisis de inseguridad de toda su historia,
durante 12 años realicé múltiples denuncias sobre
inseguridad, en el 2013 carritos del narcomenudeo, en el 2014
embarazo infantil en Bucaramanga, menores de edad hacen armas
hechizas para distribuirlas en la ciudad y niñas forman
pandillas para delinquir en el norte de Bucaramanga, en el
2016 trata de personas en Bucaramanga, en el 2017 debate de
control político contra el suicidio y maltrato a la mujer, en
el 2018 prostitución infantil en colegios de Bucaramanga, en
el 2019 niños de alquiler para pedir limosna, en el 2020
guerra de ambulancias y armas traumáticas en Bucaramanga, en
el 2021 venta de servicios sexuales en internet, en el 2022
el descontrol migratorio en Bucaramanga, en el 2023 venta de
cédulas falsas venezolanas en Bucaramanga, pero ahora estoy
dispuesto a tomar las riendas de mi ciudad nuestro objetivo
no es más que recuperar a Bucaramanga de la inseguridad y
devolverle a la familia, a la mujer, a la niñez y
comerciantes la paz y la tranquilidad, la delincuencia se
apoderó de Bucaramanga el desgobierno de un Alcalde que
prometió pero no cumplió aquí cada quien hace lo que quiere,
ya nadie respeta un semáforo, para qué parque remodelado si
no podemos disfrutarlos con nuestra familia, la mujer y
cualquiera que hoy transita por la calle son blanco
delincuencia son las voces y el sentir de miles de
bumangueses que no solo están mamados de la realidad sino de
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la frustración de que ya aquí no pasa nada, por lo anterior
he tomado la decisión de renunciar a mi curul de concejal
para ser candidato a la alcaldía de Bucaramanga, llegó la
hora de cerrarle el camino al microtráfico, a la delincuencia
y al desgobierno y así reivindicar los derechos que como
ciudadanos tenemos, sí hay seguridad hay inversión, con
inversión habrá progreso Bucaramanga es de todos y debemos
amar a nuestra ciudad, llegó la hora de salir a la calle sin
miedo que nos persigan, que nos tumben o roben, en el peor de
los casos nos quiten la vida.

Llegó la hora de salir de nuestra casa con la convicción que
volveremos sanos y salvos, haremos todo lo técnico lo
administrativo, tecnológico y con la comunidad para elaborar
un plan candado hasta que recuperemos la tranquilidad, ya es
hora y lo vamos a lograr, Bucaramanga será un territorio
seguro, en consideración de lo anterior señor Presidente con
base en el artículo 53 de la ley 136 de 1994 y el numeral 20
del artículo 16 del reglamento interno del Concejo municipal
de Bucaramanga, le presento mi renuncia a la investidura de
concejal de Bucaramanga a partir del 19 de julio del 2023 a
efectos que sea aceptada por el concejo municipal.

Atentamente:
firma Jaime Andrés Beltrán Martínez
Concejal de Bucaramanga partido Colombia justa y libre.

Ha sido leída la comunicación señor presidente.

PRESIDENTE: Me dice que tenemos un video.

SECRETARIO: sí señor presidente.

PRESIDENTE: Preséntelo por favor.

-42:31 video 47:15

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL JAIME ANDRÉS BELTRÁN
MARTÍNEZ: Gracias, gracias, muchas gracias por esa
manifestación tan auténtica y tan genuina, nunca imaginé
tener una manifestación así el día de mi despedida del
Concejo, naturalmente cuando llenan este lugar hay que traer
como 100 buses, hay que pagar 50 taxis y hay que prometerle
lechona a la salida del Concejo
y me sorprende que hoy ustedes hayan pagado su propio taxi,
su propio parqueadero, hayan llegado aquí de forma Autónoma,
porque eso quiere decir que este proyecto es real y se va a
lograr, por eso hoy tengo que agradecer de manera puntual a
la mesa directiva por permitirme tomarme estos minutos para
despedirme de un recinto que lo conozco hace más de 12 años,
me da nostalgia estar aquí parado pues son 12 años, llegué
con los pelos parados hace 12 años recuerdo a concejal Wilson
Ramírez que lleva conmigo tres periodos, Javier conmigo lleva
dos periodos, Nelson dos periodos, pero para mí el concejo
Bucaramanga se volvió podría decir que mi segundo hogar, me
la he pasado aquí 12 años de mi vida es mucho tiempo, cuántas
cosas pasan en 12 años, 12 años he estado acá y por eso no
puedo desconocer ni dejar desapercibido a personas que
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aprecio mucho en el concejo, como Amparito, Amparito quien
llega al concejo conoce Amparito cuando yo llegué Amparito
llevaba años imagínese llevo 12 años y Amparito ya lleva
muchos años en el concejo amparito gracias por todos sus
detalles, su amabilidad, por todo ese cariño Plutarco, desde
que llegué usted hace una persona muy decente conmigo, pero
hay una mujer que yo quiero exaltar, María Antonia siempre
con sus tintos y sus aguas ha tenido un cariño yo no sé si
María Antonia está por ahí, María Antonia venga por favor no
puedo cerrar el discurso sin nombrarla a usted venga para
acá, quiero que le demos un aplauso a esta mujer, bueno esa
mujer nos consciente a todos o no, nadie puede dar, esa es
una mujer que a todos nos trata por igual nos respeta a todos
y esas las cosas que yo valoro de este lugar, que voy a
extrañar de este lugar, pero soy Sensato y tengo que
decirles que mi paso por este lugar y fue mucho más allá de
un cargo político, un cargo público, que logré ocupar y tengo
que decir con sensatez que mi labor en este escenario ha sido
4 años en coalición, 8 años en oposición, pero yo llegué aquí
a hacer control político, yo llegué aquí a hacer una labor de
representar una comunidad, la primera vez que hablé de
política fue un día que mi padre que me acompaña hoy junto a
mi mamá siempre han estado y mi esposa, me dijo una vez Jaime
Andrés necesitamos a alguien que nos represente y pensando en
ese alguien que nos represente empezamos a proyectar un
trabajo que llevábamos en la ciudad nuestro trabajo no empezó
hace 12 años en el concejo, nuestro trabajo empezó hace 22
años y yo siempre soy orgulloso en relatarlo empezó arriba en
el barrio Miraflores, trabajando con la pandilla “los
Carramanes” los carramanes fue mi primer trabajo social que
me llevó a lograr un proceso de paz entre los chicos de los
carramanes y la parada, lo que yo no me imaginaba es que ese
proyecto social luego se iría a la comuna uno, luego a la
comuna dos y fue tan fuerte ese proceso que me trajo al
concejo de Bucaramanga, hace 12 años llegamos por primeras al
concejo Bucaramanga entendiendo el rol para el que habíamos
llegado y por eso puedo decir hoy con orgullo que en durante
estos 12 años hicimos muchos debates de control político,
pero pudimos hacer 27 investigaciones, investigaciones que
fueron contundentes una de ellas de las que más recuerdo de
la investigación de los niños de alquiler, muchos decían que
era un tema que yo me inventaba para generar populismo, que
eso no existía que eso era mentiras, recuerdo una discusión
muy fuerte con migración Colombia donde decía que eso no era
verdad, pero cuando el fenómeno se extendió a todo el país
las autoridades tuvieron que reconocer que el problema no
solamente era niños de alquiler, que el problema era que
muchos de esos niños estaban siendo drogados para ser
instrumentalizados, hoy esa denuncia se convirtió en una ley
de la república Y con orgullo puedo decirle del Concejo nació
una ley de la república y puedo sentir la satisfacción que si
un aporte pudo hacer en estos 12 años es que el país tiene
una ley de la república que protege a los niños de la
explotación infantil y condena con severidad a quienes
instrumentalizan a los niños en un semáforo o los explotan,
Jb que ha estado acá mucho tiempo antes de que yo llegue leía
sus columnas antes de yo llegar al concejo puede dar fe que
muchos de nuestros debates estuvieron encaminados en lo que
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para nosotros siempre ha sido importante, la sociedad, por
eso yo puedo decir con autoridad que nos duele la ciudad y
nos duele porque la conocemos la conocemos desde luz de
salvación o el cristal bajo, hasta el asentamiento la gracia
de Dios que queda casi llegando a Rionegro y sigue siendo
Bucaramanga, me he caminado bucaramanga desde capilla alta,
capilla baja, he podido recorrer Gualilo, he podido recorrer
muchos de los lugares, llorar con los de Camilo Torres, poder
disfrutar con los de las diferentes comunas sus problemáticas
conozco la ciudad y no la conozco simplemente por ser un
actor político, porque antes de ser político ya me caminaba a
la ciudad ya conocía los problemas y por eso puedo decir con
entereza que estos doce años como concejal no fue un paso sin
pena y sin gloria, puedo decir que con satisfacción dejamos
cosas sembradas en esta ciudad a tal punto que logramos
políticas públicas, como la política discapacidad que fuimos
coautores y con partes de este gran proyecto, fuimos partes
de iniciativas importantes como temas de protección a la
mujer, temas significativos que generaban soluciones a
problemas como la movilidad, pero el gran orgullo del paso
Bucaramanga y por
el concejo Bucaramanga es demostrar que dentro de esta tierra
hay gente que tiene el poder y la capacidad de transformar
desde las cosas pequeñas hasta las cosas grandes, hoy lo
tengo que decir con alegría, pero también con nostalgia con
alegría por el deber cumplido, pero con nostalgia compañeros
del Concejo es que estamos en el peor momento de la ciudad de
Bucaramanga, concejal Antonio y a los compañeros de la
minoritaria que me acompañaron durante estos tres años y
medio podemos decir que el escenario que vemos hoy de
Bucaramanga no es no es el escenario que quisiéramos tener,
no es el escenario que soñamos tener, no es la Bucaramanga
que quisiéramos ver porque la falta de Liderazgo y de
autoridad por parte de quien debería ser el alcalde no
existió, nunca nos dieron la cara, nunca le pusieron la cara
a los ciudadanos, los ciudadanos estuvimos abandonados
durante cuatro años y esa ausencia de autoridad hoy reflejo
de un desgobierno, de una anarquía nadie respeta un semáforo,
nadie respeta un andén, nadie respeta una autoridad, aquí
cada quien hace lo que quiera donde quiera, los compañeros de
la coalición mayoritaria saben la batalla incansable que hay
por tratar de devolverle a la ciudad la confianza, tenemos
que decirlo con nombre propio la crisis migratoria, el no
controlar lo que pasaba con los venezolanos en la ciudad de
Bucaramanga llevó a un desgobierno total, creemos en los que
vienen a trabajar, pero condenamos en los con los que vienen
a delinquir, Bucaramanga no es la sombra de lo que era,
Bucaramanga no es la ciudad de los parques tenemos estructura
llena de cemento con juegos, pero que los niños no
volvieron a jugar, mis hijos no han vuelto a un parque, sus
hijos no ha vuelto a un parque porque no se sienten seguros,
podemos seguir peleando los parques con los drogadictos, el
problema es que como llevamos a nuestros hijos cuando son los
ladrones, los delincuentes, los están empoderados hoy de la
ciudad, la delincuencia no solamente se tomó la alcaldía de
Bucaramanga, se tomó la ciudad de Bucaramanga y hoy ese
desgobierno, esa anarquía que ha llevado a que hoy no manden
la ciudad del alcalde si no mande otra persona y la misma
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anarquía que sentimos en la calle, que sentimos con el
alumbrado público, concejal Antonio que ha sido sus
principales luchas, luchas que en ocasiones parecen
insuficientes en la medida que nadie responde al eco, no
tenemos eco, Concejal Barajas cuántas veces ustedes han
levantado la voz por diferentes temas y no hay eco, no
escuchamos respuesta concejal Marina nos sentimos que nadie
escucha, que no hay un doliente que nadie asume en primera
persona el reto de la ciudad y el retroceso en temas de
seguridad, el retroceso en temas delincuenciales, hoy le ha
hecho perder a la ciudad la fe, la confianza, los bumangueses
hoy se sienten abandonados sienten miedo, las mujeres sienten
miedo de salir hacer deporte, las mujeres sienten miedo de
montarse en su moto con el bolso en sus hombros, las mujeres
sienten miedo de salir a un restaurante, ese sentimiento de
temor y de estar amedrentado no puede seguir existiendo en
Bucaramanga, esa no es la ciudad en la que me crie, esa no
fue la ciudad y no es la ciudad en la que quiero criar a mis
hijos, esa no es la ciudad en la que quiero ver crecer a
Alejandro, Alicia, Alana, esa no es la ciudad en la que
quiero construir mi vida, ni mi familia, para mí no hay
opción de irme, para mí no es opción abandonar la ciudad,
para mí es opción de pelear por Bucaramanga y por eso hoy mi
renuncia no obedece a una estrategia política, mi renuncia no
obedece a un cálculo político, mi renuncia obedece a que los
bumangueses necesitan sentir confianza y quien va a ser el
próximo mandatario a la alcaldía de Bucaramanga, mi renuncia
obedece a un mensaje directo a los Bumangueses y decirles no
van a estar solos en la calle, Jaime Andrés estará con
ustedes caminando barrio a barrio, comuna a comuna, yo
agradezco a las personas que me permitieron estar aquí porque
yo llegué por el estatuto de la oposición 48.000 personas me
eligieron para la alcaldía, hace cuatro años no logré el reto
pero logré la oportunidad de volver al concejo, oportunidad
que le agradezco a los bumangueses y hoy les tengo que decir
gracias por haber creído en mí, pero llegó el momento de
despedirme de esta corporación e irme a las comunas, e irme a
las calles y decirles a los bumangueses, cuando la noche se
hace muy oscura o cuando la noche está más oscura es porque
está a punto de amanecer esta es la noche, este es el momento
más oscuro de nuestra ciudad y eso es sinónimo de que viene
un nuevo amanecer para la ciudad de Bucaramanga y esa ciudad
de Bucaramanga la vamos a construir a partir de ahora y del
primero de enero.

yo tengo la certeza y tengo la confianza que no me falta ni
los pantalones ni el carácter para enfrentar a la
delincuencia, pero no solamente la delincuencia que roban los
semáforos, que roban las comunas, que roba en la calle,
también la delincuencia que ha robado durante años desde el
sector público, delincuencia que le ha robado la confianza a
los bumangueses, esa confianza compañeros que no permite que
la gente hoy quiera hablar de política en los barrios, la
gente está desilusionada, la gente siente una desesperanza,
desesperanza que queremos representar a partir de hoy y por
eso lo digo con confianza nuestro reto hoy a través de esta
renuncia presidente es decirle hacemos un paso al costado
para irnos a caminar la ciudad creemos que esta decisión de
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ir a la alcaldía merece toda la responsabilidad y la
seriedad, yo no puedo asumir esto como un juego y mucho menos
como una apuesta a ver si me sale o no me sale, no, tengo
claro que este nuestro momento y cuando hablo de nuestro
momento no hablo de mi momento si no hablo de su momento,
momento crucial para que Bucaramanga cambie, momento para que
el ciudadano se vuelva a sentir tranquilo para que el
ciudadano vuelva a sentir que esta ciudad tiene líder si algo
le agradezco a Dios es que de niño siempre supe que en casa
tenía un padre y una madre que permitirían que nunca faltará
nada en la casa, nunca aguantábamos hambre no porque
tuviéramos mucho, porque siempre hubo un líder y que en casa
hizo todo lo que pudo para que no nos faltara el alimento, yo
sabía que podíamos estar en una situación difícil pero en
casa nunca faltó el techo, porque mamá siempre nos puso el
pecho a los seis hijos, ese concepto de autoridad es el que
yo aprendí, ese concepto de Liderazgo es que yo aprendí, a
los bumangueses a partir de ahora no los va a volver a reinar
el miedo, ni el abandono, Bucaramanga tendrá líder,
Bucaramanga tendrá ruta, Bucaramanga se reactivará
económicamente, Bucaramanga saldrá de la crisis de movilidad
en la que estamos, pero sobre todo sus hijos crecerán en un
territorio seguro y ese territorio es Bucaramanga.

El liderazgo, el liderazgo no solo se manifiesta con buenos
discursos, el liderazgo se manifiesta con hechos, concejal
Silvia y han sido 22 años con hechos demostrando quiénes
somos y que creemos, a mí no me trajeron de Bogotá a tratar
de improvisar un discurso, yo vengo a este lugar porque llevo
22 años creyéndole a este proyecto, trabajando por este
proyecto y este proyecto se llama transformar a Bucaramanga,
pero nos tiene que doler la ciudad, para mí el Atlético
Bucaramanga no es el equipo de unos empresarios, para mí el
atlético Bucaramanga es el arraigo de mi ciudad, tenemos que
amar la ciudad yo no puedo gobernar algo que no conozco yo no
puedo gobernar algo que no siento yo no puedo gobernar algo
que no va en mis venas, que no es mi pasión, para mí está en
mi tierra, esta es mi casa, esta es mi ciudad, mi padre llegó
a la ciudad de Bucaramanga siendo un misionero y cuando llegó
nos trajo a los dos años a la ciudad de Bucaramanga, llegamos
a vivir al barrio Kennedy, estuvimos viviendo en el barrio
Kennedy muchos años, 12 años en el barrio Kennedy, luego nos
fuimos para Alfonso López y en el Alfonso López vivimos
muchos años y ahí empezó un ejercicio apasionante, ejercicio
que hoy me permite hablar con entereza y con determinación de
lo que es Bucaramanga, por eso yo le puedo decir a todas las
personas que hoy han venido a respaldarme, gracias por ese
apoyo genuino, gracias porque muchos en las redes sociales
han estado apoyándonos, muchos de los que está aquí ni
siquiera los conozco hay personas que es la primera vez que
los veo, pero en redes sociales me dijeron yo lo voy a ir a
acompañar, yo voy a estar allá mil gracias, a líderes,
líderes religiosos, líderes empresariales, candidatos al
concejo, ediles, gracias por venir, gracias por esos carteles
porque eso que está pasando hoy aquí es lo que va a pasar en
Bucaramanga los próximos tres meses cuando se unan los
bumangueses para ponerle el pecho a la ciudad, cuando nos
unamos los bumangueses a recuperar a Bucaramanga créame que



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01

Serie: Página 10 de
36

los ladrones los delincuentes la gente que no tiene arraigo
por esta ciudad se tendrá que ir, yo no soy o yo soy
consciente de lo que sé pero también soy consciente de lo que
no sé y de lo que no se necesitamos un equipo capaz para
construir y construir desde lo más importante desde el
territorio, territorio que se ha sentido abandonado y que hoy
encuentra un campo de Liderazgo mi llamado para finalizar es
a la unidad yo pongo el pecho por Bucaramanga, pero es que yo
no resuelvo el problema de la ciudad para este problema
tenemos que unirnos todos y enfrentarlos, todos mis llamados
son a los que se quieran unir vamos a defender a Bucaramanga,
mi llamado a los que se quieran unir vamos a construir una
nueva ciudad, habrán diferentes propuestas, habrán diferentes
movimientos, habrán diferentes corrientes políticas, pero la
que Jaime Andrés hoy quiere empezar a liderar es un
movimientos para volver a hacer a Bucaramanga a la ciudad
grande, la ciudad bonita, la ciudad que amamos, señores viene
una nueva temporada para esta ciudad y pueden tener la
confianza de que mi renuncia hoy en el concejo es mi sello de
firmeza y compromiso con ustedes, un compromiso serio, un
compromiso determinado, un compromiso real para decirles a
cada uno de ustedes no venimos a improvisar, no venimos a
intentarlo, venimos a transformar y a recuperar nuestra
ciudad, no vamos a volver a sentir desesperanza ni miedo por
el contrario, que se tengan las demás ciudades porque
Bucaramanga volverá a ser competitiva, Bucaramanga volverá a
ser atractiva, del mundo vendrán a visitar a Bucaramanga para
ver lo que está pasando en Bucaramanga, porque no solamente
seremos una ciudad de grandes obras de infraestructura, ni
seremos una ciudad de grandes proyectos económicos, seremos
una ciudad educada, con valores y principios que se han
venido perdiendo en los últimos años, mi creencia, mi fe en
Dios no es temor, ni creencia en Dios no es sinónimo de
amenaza por el contrario es sinónimo de confianza, porque
Jaime Andrés no tiene que proponer ni tiene que plantear y yo
no puedo decir que mi propuesta la transparencia, porque la
transparencia y la honestidad no es una propuesta de campaña
es un valor que viene adquirido desde el hogar, quien habla
de propuestas, quien dice que promete ser transparente es
porque tiene que implantar en su chip algo que no le
pertenece, pero quién es honesto desde casa y la honestidad
es un valor, no la tiene que predicar, la tiene que vivir, la
tiene que aplicar y la tiene que Construir, la honestidad es
el principal valor con el que fui formado y si algo tendrán
garantía de los bumangueses es que tendré un gobierno para
todos y todos se sentirán tranquilos, alguien me dijo Jaime
Andrés Y usted va a gobernar con su religión le digo yo voy a
gobernar con mis principios, porque aquí en Bucaramanga roban
al cristiano, pero también roban al católico, en Bucaramanga
roban al ateo, pero también roban al que no cree, al que sí
cree, en Bucaramanga roban a los de la comunidad, pero
también roban a la monjita que en una tienda estaba
intentando comprar algo y le pegaron un tiro en la pierna,
quiere decir que la seguridad no tiene color político la
seguridad no tiene religión, ese mensaje es el que hoy quiero
que sepan los bumangueses, señores gracias por permitirme hoy
en Bucaramanga haber estado 12 años en el concejo
Bucaramanga, a mis compañeros gracias a cada uno de ustedes
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Gracias por permitirme, a los de la coalición mayoritaria,
muchas gracias por todos estos tiempos a mis compañeros de la
minoritaria, también gracias al Señor secretario, presidente,
Gracias a todos ustedes mi llamado a la unidad termina de la
siguiente manera y es vamos a trabajar por concentrarnos en
un mismo fin y es cumplirles al pueblo, cumplirle a Dios y
pues ellos son los que manejan y dirigen este proyecto.

Bumangueses hoy dejo mi curul del concejo de Bucaramanga,
pero tomo las banderas de un movimiento muy poderoso y es
defendamos a Bucaramanga a partir de ahora nos vamos a
recorrer la ciudad para recoger la confianza y la
tranquilidad, con nostalgia les digo gracias, por todos estos
años de confianza y a ustedes les prometo que mi trabajo a
partir del primero de agosto va a ser incansable, porque el
29 de octubre vamos a escuchar el clamor del pueblo diciendo
es hora de volver a tener la ciudad bonita la ciudad grande y
la ciudad confiable, para mí ha sido un honor estar estos 12
años, pero para mí también es un honor decirles que voy a
representarlos con dignidad y con altura y no tengan miedo no
tengan temor porque ha llegado el tiempo de que Bucaramanga
se una en una visión completamente distinta, tendremos un
territorio seguro, Bucaramanga será una ciudad segura,
Bucaramanga será una ciudad para todos, muchas gracias muy
amables.

Presidente mi última firma en el concejo.

PRESIDNTE: Jaime, me siento como presidente muy honrado y
orgulloso porque un día en el 2017 nos sentamos acá, con
Nelson Mantilla usted como presidente y yo como su
vicepresidente y recibí muchas enseñanzas suyas, se me corta
la voz hermano porque de verdad que me siento muy orgulloso
de hoy ser el presidente y con gran tristeza recibo su carta
de renuncia al concejo Bucaramanga, se va uno de los buenos
concejales que tiene Bucaramanga, pero con gran alegría que
ojalá y Dios le permita primero de la mano de Dios alcanzar
ese sueño que usted hoy tanto quiere de llegar a la alcaldía,
hermano de mi parte reciba un gran abrazo y me siento muy
orgulloso de haber compartido con usted desde el período
pasado a su lado siempre recibiendo sus enseñanzas, porque
usted es un hombre que siempre enseña, siempre comparte con
sus demás compañeros y aprendí mucho de usted y hoy aquí lo
estoy aplicando como presidente, usted me enseñó muchas cosas
como presidente que hoy aplico en este momento como
presidente, me siento de verdad bastante nostálgico, pero
deseo que de la mano de Dios logre todo su sueño mi hermano
un gran abrazo.

Jaime, hay compañeros que quieren expresar también algunas
palabras entonces voy a darle la palabra a la concejal Silvia
Moreno que me pidió que también quiere despedirse.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA:
Gracias señor presidente por el uso de la palabra, compañero
Jaime Andrés le deseo desde ya le auguro desde ya una
victoria aun cuando usted sabe que somos de partidos
políticos con diferentes orillas, le deseo muchos éxitos en
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este inicio de la alcaldía Bucaramanga reconocerle sus luchas
por los principios y valores en pro de la familia y desde
luego en la seguridad de los bumangueses que ya han causado
eco.

Agradecerle también por los espacios que como minorías
tuvimos acá en el concejo y que desde luego se hicieron en
pro de los sueños y los anhelos de mejorar y hacer ciudad,
desearles muchos éxitos junto a sus padres, esposa Paula e
hijos y hablar de seguridad no es hablar de una ciudad, de
una de una moda por el momento sino de una necesidad, muchos
éxitos.

PRESIDENTE: Concejal Marina.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESÚS ARÉVALO
DURÁN: Gracias presidente, bueno concejal Jaime Andrés yo me
identifico en casi todo su discurso y luchamos desde estas
verdaderas minorías que terminamos siendo solamente seis, eso
hay que decir las cosas y usted hizo parte de ese grupo que
aguantó y seguiremos aguantando, pero quiero decirle que como
el presidente se me arruga el corazón, porque voy a quedar al
frente con la silla vacía y vamos a extrañarlo de verdad,
porque nuestras luchas constantes con este desgobierno que
usted se quedó corto describiéndolo es así y va a ser difícil
que Bucaramanga recupere la esperanza, una esperanza que
comparto con usted que yo viví porque aquí me crie, aquí se
crió toda mi familia, aquí se están formando mis hijos y
tenemos que seguir luchando para recuperar una ciudad, que
hace cuatro años como usted lo describió creyó en una
promesa, como dicen por ahí promesas cumbiamberas, que no se
cumplió casi ninguna, territorio libre de corrupción nos
quedamos esperándolo, seguridad y muchas otras cosas que
vamos a recuperar porque aquí hemos dado lucha en un control
político, hemos dado lucha en proyectos, desde las minorías,
pero lo hemos hecho, le hemos cumplido a la ciudad, qué es lo
que interesa de verdad concejal Jaime hoy candidato a la
alcaldía de Bucaramanga, que sea lo mejor para nuestra ciudad
bendiciones y buena mar.

PRESIDENTE: Concejal Luisa.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL LUISA FERNANDA BALLESTEROS
CANIZALEZ: Gracias presidente por el uso de la palabra,
compañero amigo Jaime, hoy mi corazón se inunda de felicidad,
es un momento donde nos damos cuenta que para las verdades el
tiempo, hoy se decantan cantidad de discusiones, de
pensamientos, quizás diferentes entre todos, pero con una
sola verdad y es que su excelente trabajo durante que yo lo
haya visto aquí en el concejo durante tres años y medio y
desde como una Ciudadana de a pie más de 12 años, hoy se
decanta y recoge todo ese amor de las personas incluso de
todos los concejales siendo minorías y mayorías, por eso digo
que para las verdades el tiempo, desde mi corazón desearle lo
mejor que incluso los sueños y los deseos y anhelos que usted
tiene como persona queden minimizados a las grandes cosas que
les puede pasar, es cierto la ciudad necesita personas que
realmente les duela, amen la ciudad, que sean transparentes y
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que tengan principios claros, hoy me siento muy feliz de
estar en las minorías de que esas seis personas, dos personas
y de los mejores concejales que tiene la ciudad aspiren a la
alcaldía y eso es una probabilidad de que las cosas van a
cambiar yo, mi corazón y mis deseos están en ustedes los dos
en que luchen por esta ciudad y sé que se van a encontrar en
la calle pero una manera transparente porque conozco el
trabajo de manos limpias de las dos personas que me
acompañaron durante tres años y medio y eso hoy me tiene muy
feliz porque no teníamos este mismo panorama hace cuatro años
o hace tres años atrás, Jaime de mi parte cuenta con mi
amistad transparente y sincera y de lo que necesite de aquí
para adelante en su carrera política Muchísimas gracias.

PRESIDENTE: Concejal Parra.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL CARLOS FELIPE PARRA ROJAS:
Gracias presidente bueno en primer lugar, definitivamente hay
algo que acá creo todos compartimos y es que Bucaramanga
tiene que romper con un esquema que se metió con cara de yo
no fui en el que muchos creímos, muchos de ustedes, muchos de
los que están acá no, pero que con esa cara de yo no fui
logró entregarle a los peores poderes de la ciudad a las
peores mafias en distintos escenarios la ciudad y usted lo
ha combatido nosotros juntos lo hemos combatido en distintos
escenarios, hemos tenido su respaldo en luchas como para que
no amarraran la personería, que la amarraron, para que no
amarraran la contraloría, que la amarraron, para que no
terminaran parcelando la administración que la parcelaron y
eso es algo que ha pasado acá yo ahorita en este momento
puedo decirle compañero como le he dicho todos estos años,
que vamos a hacer una competencia fraterna una competencia de
altura una competencia que ponga soñar a la ciudad, pero que
además la ponga a soñar con los puntos claros, en el
diagnóstico creo que estamos bastante de acuerdo en el
desgobierno, el abandono que siente Bucaramanga, creo que en
el abordaje en el Cómo tenemos visiones diferentes desde cada
uno de su perspectiva del mundo que es absolutamente justo y
que cada uno puede tenerla, pero cuente de mi parte que va a
tener una competencia fraterna, un debate electoral de
altura, que nosotros pongamos a discutir los problemas
profundos de la ciudad y en especial que podamos ponerle a la
ciudad un propósito común desde cualquier esfera que uno esté
porque el problema que tiene Bucaramanga y los las
dificultades para resolver muchas cosas en estas ciudades que
esta ciudad carece de un propósito común que nos permita que
cuando aquí llegue Metrolínea todos jalemos para el mismo
lado, que cuando aquí llega a seguridad todos jalemos para el
mismo lado, que cuando aquí llegan los asuntos de la ciudad,
la ciudad se ponga en una onda común y para eso sirven las
elecciones, para que las ciudades definan Cuál va a ser su
propósito común y en eso cuente de mi parte con un debate
fraterno, justo un debate frentero, también como yo digo las
cosas de frente, con argumentos, pero de mi parte pues todo
ese buen camino y que sea una gran competencia y como decimos
nosotros en la calle nos vemos compañero.

PRESIDENTE: Concejal Barajas.
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INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO:

presidente muchas gracias, Jaime, hace unos días nos
encontramos en común en un lugar y escuché una frase muy
bonita que decía que cuando los justos gobiernan el pueblo se
alegra,
y usted ha demostrado aquí altura y señorío, se vale la
oposición, se vale el control político, pero también hay que
hacerlo con respeto con honorabilidad y está demostrado eso
señorío y respeto por el criterio y el pensamiento de los
demás y aunque hemos tenido posturas diferentes algo que le
exalto y le reconozco es su capacidad de respetar la opinión
del otro y eso lo hace usted un verdadero líder y un
verdadero político, por eso le deseo éxito en este propósito
que hoy emprende me sorprendió mucho sus palabras, qué
discurso tan emotivo, estoy seguro que todos los que estamos
aquí le pusimos atención y lo escuchamos porque llegó a donde
tiene que llegar y tocó fibras siga en ese señorío y en ese
respeto por el criterio del otro. La política nos hace con
imposiciones, la política no se hace queriendo que todos
pensemos como otro, la política se hace con respeto hacia la
opinión del otro y el día que entendamos eso hará verdaderos
líderes, hará verdadero gobierno y estoy seguro que usted en
estos en estos tres años y medio entendió eso o por lo menos
en el tiempo que estuvo conmigo entendió eso, tuvimos
diferencias y tuvimos pensamientos diferentes, pero nunca nos
faltó el respeto y eso se lo reconozco y ojalá lo que aquí
bautizaron mayorías y minorías se entendiera de que tenemos
la libertad de pensar diferente, porque estamos en Colombia
en donde se vale tener un criterio propio y no se vale
aplastarlo para crecer y para ponerse en los hombros de otro
y crecer, se vale crecer como usted lo hace con respeto y con
dignidad con honorabilidad, éxitos Jaime buen camino, buen
viento, buena mar.

PRESIDENTE: Concejal Antonio.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL ANTONIO VICENTE SANABRIA
CANCINO: Gracias presidente, compañero Jaime saludarlo y que
no sea un despido, de verdad usted ha logrado construir un
camino con muchas adversidades y de eso se trata la vida,
quiero decirle que yo pues pasé aquí por el concejo de
Bucaramanga esto para mí también una experiencia hermosa no
voy a aspirar más al concejo de Bucaramanga y nos vamos a
encontrar quizás en la calle, ojalá Dios lo tenga y lo ponga
en el espacio que usted tanto ha luchado y si llega a ser
alcalde de Bucaramanga logre construir una coalición de 19
para que trabajen 20 personas, el alcalde con 19 concejales
por una ciudad, todos en Procura de contrarrestar, en Procura
de disminuir, tanta brecha social que hay, usted lo dijo todo
en el discurso muy emotivo y de verdad como amigo le
agradezco las enseñanzas que nos dejó, porque son tres
periodos de concejal y usted aquí le aportó mucho a la ciudad
haciendo los controles políticos y le deseo el mejor, la
mejor de la suerte en este caminar de tres meses y que el 29
de octubre Bucaramanga quede en las mejores manos, Gracias
presidente.
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PRESIDENTE: Concejal Danovis.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES:
presidente por el uso de la palabra, el profe Antanas Mockus
al cual pues pertenece a nuestro movimiento y partido siempre
nos enviaba y nos envía un mensaje que es a través del
diálogo, la construcción lo que permite que mejore y
mejoremos como sociedad sí, muchas veces en estos espacios
políticos la energía del debate nos lleva a no sé pelear,
odiarnos y al final nos damos cuenta que Somos humanos y
estamos en un paso por la tierra donde nuestra vida pues
tiene que ser un ejemplo y una huella para las futuras
generaciones y ese ejemplo yo estoy seguro que acá queremos
es que nuestros hijos las familias pues puedan tener un lugar
donde podamos vivir bien Sí y volver a recuperar este amor
por lo público, por ser un servidor público, yo creo que debe
ser el principal camino del día de hoy, hoy asume un reto y
de verdad le deseo lo mejor en ese reto, que la sabiduría de
verdad, lo acompañe siempre a la hora de tomar las
decisiones, porque la ciudad de verdad merece un cambio,
necesitamos mejorar, como ciudadanos, como ciudad y bueno le
deseamos lo mejor del mundo con toda y bueno para delante,
Gracias presidente.

PRESIDENTE: concejal Rangel.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL JORGE HUMBERTO RANGEL
BUITRAGO: Gracias presidente, bueno Jaime con todo el cariño
también como mis compañeros lo despido el día de hoy, yo
tengo que reconocer unos temas en el tema político y de
servidores públicos, usted mostró un video de muchas acciones
que ha hecho desde hace años y sé que se queda corto porque
yo en eso lo comparto en el tema social con usted y es que la
política hacia ese es así con acciones y con hechos porque al
final tanto grito no cambia nada, no cambia sociedad,
entonces eso es algo que hay que reconocerle a usted y algo
que comparto mucho y que ojalá en ese trasegar de su vida sea
alcalde o de lo que lo conlleve, sigan esa defensa de la
familia que desde el partido conservador siempre lo he
acompañado igual que a Tito cuando se menciona ese tema igual
que el chumi, porque es que los valores familiares hoy ya se
perdieron, los jóvenes de ahora y lo digo como joven ya no
respetan ni a los papás, no respetan al docente, aquí le
sacan un cuchillo un profesor o a un policía una gente de
tránsito y esa es lo que la sociedad hoy aplaude en redes
sociales y por eso estamos como estamos en todas las esferas,
entonces esos valores familiares que usted ha defendido se lo
resalto y también lo comparto, así como la creencia en Dios
porque estoy seguro que cuando uno tiene a Dios en su corazón
es que uno se vuelve más humano, más social y prima el
respeto, porque es que aquí apuntado y digo a gritos o
creyendo destruir a punta de mentiras a otra persona cree que
se con eso dignifican o dicen que fueron algo en la vida y
eso no es así, entonces que esa trascendencia que usted lleva
Jaime en lo social y en la defensa de la familia que ya lo
mostró y que lo mostró en toda su vida lo acompañe su campaña
a la alcaldía le deseo lo mejor, muchas gracias.
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PRESIDENTE: Concejal Ávila

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL LUIS EDUARDO ÁVILA
CASTELBLANCO: Gracias presidente, Jaime pues hace tres años y
medio nosotros llegamos acá y nos conocimos, nosotros o en
especial Luis Ávila pues en lo público no tenía ni tinte
político, ni era conocido en estas esferas, usted tiene un
sueño, luche por ese sueño, si la ciudadanía lo apoya
bienvenido sea porque con valores, con principios, con
responsabilidades, usted lo que vamos a trabajar en el
concejo es de respeto y que teniendo a Dios en el corazón sé
que le va a iluminar y darle discernimiento para tomar las
mejores decisiones, es con trabajo, es con entrega, porque
ponerse la camiseta para respaldar a 600,000 habitantes no es
fácil y es una tarea que usted quiere hacer, luche por su
sueño que los resultados se verán el 29 de octubre, si Dios
lo permite, si Dios lo desea, pero hay que hacer el
ejercicio, Dios los bendiga y que lo logre éxitos.

PRESIDENTE: Concejal Cristian.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL CRISTIAN ANDRÉS REYES
AGUILAR: Bueno yo me uno, también Jaime a todos esos
sentimientos de respeto, de admiración, de trabajo, nuestra
familia y el equipo que representamos donde hay
comerciantes, donde hay adultos mayores, donde hay personas
que trabajan para ganarse el sustento día a día, también lo
admira y he visto como a través de los años, usted ha
construido una carrera con hechos, con esa sabiduría que le
permite también a un gobernante aplicar unas estrategias y
obviamente una realidad de unas políticas públicas desde
donde Dios lo puso que fue el concejo de la ciudad, han sido
resultados, han sido hechos y por eso nuestra admiración,
Dios debe estar en las familias, Dios debe estar en el
corazón de los ciudadanos y es el momento dejar tanta
polarización no solo en Bucaramanga, a nivel nacional, es el
momento de construir país, usted hizo una radiografía de lo
que las necesidades y de la problemática que tiene
Bucaramanga que son muy graves y que el panorama sí pinta muy
oscuro pero como usted dijo cuando la noche es oscura viene
el amanecer y hay que trabajar muy duro y vendrán muchos
ataques, vendrán muchas personas que solo quieren destruir el
trabajo a través de un celular, de las redes, porque a veces
también es una herramienta destructiva, como puede ser
constructiva, yo solo le digo a usted que siempre adelante,
que es un sueño muy bonito que usted viene construyendo hace
muchos años que ha dado buenos resultados, nuestra
admiración, respeto, trabajo fuerte, que tener a Dios en el
corazón para un gobernante muy importante y ojalá que ese
sueño nos lleve a construir una mejor Bucaramanga con
resultados.

Toda nuestra admiración, nuestros mejores deseos, gracias por
su amistad, por su cariño y que Dios sea guiando el camino de
nuestra ciudad y del futuro que usted tiene planteado,
felicitaciones por lo que va a iniciar y por los resultados
que vaya a tener.
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PRESIENTE: Concejal Leonardo.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL LEONARDO MANCILLA ÁVILA:
Gracias presidente, bueno unirme a todas las palabras Jaime
Andrés, felicitarlo por su gallardía empecemos por eso que
usted tome la decisión de renunciar al concejo faltando cinco
meses y medio para acabar el año, tres meses y medio para
para que sea el día electoral demuestra mucho de lo que usted
su decisión, es una decisión seria porque acá es muy difícil
ser alcalde y estando acá porque acá demoramos cuatro o cinco
horas y Bucaramanga necesita es una persona que esté
recorriendo las calles y escuchando a los ciudadanos, eso se
lo admiro también quiero resaltar lo que dijo Carlos Barajas,
desde la oposición Siempre hubo un respeto, por el respeto,
por los diferentes pensamientos de los compañeros, es de
resaltar un caballero en serio qué chévere uno poder discutir
cosas políticas o diferencias políticas sin llegar a lastimar
o meterse con una persona sabiendo que hay una familia a
veces detrás, unos amigos, pero no destruyendo la integridad
eso es de Resaltar y se lo admiro mucho, ahora si Dios y
todos estos ciudadanos lo respaldan para ser alcalde y si
nosotros también estamos acá siendo concejales tenemos que
trabajar es por Bucaramanga y Bucaramanga no se trabaja con
un concejo y un alcalde peleando se trabaja es con un concejo
y un alcalde de la mano para sacar a Bucaramanga adelante.

Usted es un hombre de Dios Y eso también lo rescato,
Bucaramanga no puede ser gobernada por alguien que no le teme
a Dios porque el que no le teme a Dios puede hacer lo que sea
y usted es un hombre temeroso de Dios, Dios lo bendiga y
esperemos que Dios y la ciudadanía nos tenga donde debemos
estar hermano.

PRESENTE: Concejal Tito

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL TITO ALBERTO RANGEL ARIAS:
Gracias presidente, muy buenos días para los compañeros a
toda la familia que hoy nos acompañan en el concejo de
Bucaramanga qué alegría poderlos tener en este lugar es su
casa, a mi compañero Jaime ahora venía a mi mente un texto
que muchas veces nosotros hemos hablado en público y es el
que siembra con lágrimas cosecha con gritos de alegría y hoy
estoy escuchando mucho gritos de alegría y hay un ambiente en
Bucaramanga y no solamente se aquí adentro, son las calles de
Bucaramanga en política se hablan muchas cosas, la gente
deduce muchas cosas, pero hay algo que es muy importante y el
mayor testimonio Jaime Andrés está aquí sentado hoy allá
quiero felicitar a Paula a su esposa sus dos tres hijos a dos
princesas y Alejandro el Grande de la casa y ahí al lado
están sus dos papás, que eso es el mejor testimonio y es la
mejor o carta de presentación que puede tener un líder en la
sociedad, cuando salimos a la calle la gente piensa y habla
cosas, pero cuando llegamos a la casa solo los que están
adentro pueden hablar y decir quién es el líder y por eso hoy
honro eso que es un testimonio extraordinario en tu vida, tu
familia, pero no solo está la familia, hay líderes
empresarios y amigos que están aquí, que no vinieron porque
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se les pagó un bus o se les pagó algo o se les dio un plato
de comida, no, son hombres y mujeres que creen en lo que Dios
ha puesto en ti y que creen que a Bucaramanga le llegó la
hora de ver el cumplimiento de muchas promesas que hemos
esperado por años y también quiero honrar ese liderazgo de
todos los que están en este lugar aquí reconociendo eso, como
amigo también quiero mencionar un proverbio muy conocido que
dice en todo tiempo Ama al amigo y en la adversidad para ella
nació el hermano, hace más de quince años nos conocimos, por
otras circunstancias que no es política vine a visitarlo aquí
al concejo hace diez años a pedirle un favor, él estando de
concejal y allá en ese pasillo nos abrazamos y me dijo usted
va a estar aquí un día y yo le dije no hermano eso no es para
mí déjeme quieto.

Después de unos años se cumplió la palabra se cumplió La
promesa Y quiero decirte que me siento feliz de conocerte de
no solo avanzar en el camino del ministerio y social, sino en
este escenario que nunca nos imaginamos agendarlo, pero he
aprendido mucho, ha sido un maestro una Inspiración en muchas
cosas siempre le digo a Kelly, Jaime Andrés es un líder
extraordinario, ejemplar y que me inspira en el trabajo
disciplinado, comprometido y sé que como lo ha hecho aquí, lo
harán la alcaldía Bucaramanga, en un nuevo nivel, Bucaramanga
ya no aguanta más improvisación, Bucaramanga ya no aguanta
más personas que dicen pero no lo viven y termino diciendo
que hace tres años y medio nos abrazamos terminando este
proceso y no teníamos la sensación más esperada, pero hay
otra característica y es la constancia y la perseverancia,
gracias por estar porque sé que pasaron procesos difíciles de
familia con Paula en estos años con la bebé, cosas que a
veces sé que llegabas aquí a trabajar con lágrimas con el
corazón destruido sin fuerzas, pero aquí estuvo cumpliendo
con su labor de ciudadano Bucaramanga hoy reconoce eso y me
encanta escuchar en las calles que hay una esperanza, que hay
un líder, que ahora sí, promete ser la respuesta que
bucaramanga está esperando de la mano de nuestro jefe papá
Dios, te quiero mucho amigo, muchas gracias.

PRESIDENTE: Bueno Jaime cierra las intervenciones el concejal
chumi, por favor lléveme el letrero concejal Rangel, o sea
chumi tiene la palabra.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL LUIS FERNANDO CASTAÑEDA
PRADILLA: gracias, muchas gracias presidente, primero que
todo darle gracias a Dios porque nos permite estar en este
recinto, el recinto de la democracia, quienes creemos en Dios
presidente gracias concejal Rangel no podemos decir mentiras
he escuchado en el día de hoy hablar de mayorías y minorías y
he sentido posiciones contrarias a la verdad quienes hablan
de mayorías y minorías han estado construyendo las mismas,
esos que hoy pertenecen a las minorías concejal Mancilla se
sentaron con nosotros a construir mayorías, esos mismos que
hoy critican las mayorías se sentaron con nosotros a
construirlas y hoy las
critican porque no están en ellas, eso es decir la verdad;
creo que hoy Bucaramanga y Colombia necesitan que se les
hable claro no más mentiras, no más engaños, no más
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populismo, no más la utilización de la información para
destruir las personas simplemente porque no piensan como uno,
yo creo honorable concejal Jaime Andrés que si hoy debo hacer
un reconocimiento es que Dios ha traído seres, personas,
líderes, temerosos de él a este recinto y usted es un hombre
temeroso de Dios y eso es muy importante para estas
corporaciones para que se tomen decisiones lo más acertadas
posibles de usted el reconocimiento al respeto, el
reconocimiento a que sus posiciones si bien en ocasiones son
contrarias a las nuestras, son posiciones de reflexión,
posiciones constructivas, posiciones positivas en favor de
decisiones importantes para la ciudad, hoy es importante en
este concejo decir que los problemas no son solo de
Bucaramanga; Los problemas son del país y con usted nos
identificamos en que hay que erradicar esa construcción de
odio y ese manejo perverso que se viene dando a nivel
nacional de nuestro país, eso que usted ha venido denunciando
concejal Jaime Andrés es producto de una situación grave de
la sociedad colombiana, los problemas de la seguridad no solo
son de Bucaramanga, los problemas de seguridad son de todo el
país, la venta de droga concejal Jaime Andrés no es solo de
Bucaramanga es de todo el país, el comercio de niños para
utilizarlos en la en la limosna no solo el de Bucaramanga es
de todo el país, no podemos ir a decir que la única ciudad
del país que hoy tiene estos problemas es Bucaramanga, es
todo el país, yo quiero decirles ciudadanos que Juan Carlos
Cárdenas no es el peor alcalde de Bucaramanga, no, Juan
Carlos Cárdenas heredó muchos problemas que hoy le ha tocado
venir a resolverlos lo digo con total contundencia y con toda
la responsabilidad porque aquí es un escenario para decir la
verdad, cuando uno tiene temor de Dios no puede engañar, yo
le deseo concejal Jaime Andrés todos los éxitos y en esos
acuerdos políticos que son naturales de la política y a la
cual tenemos que estar todos quienes pertenecemos a equipos
políticos y partidos, cuánto diera yo para que mi partido,
para que esas decisiones que ustedes toman como líderes nos
pudiera encontrar para poder resolver tantos problemas que
efectivamente lo reconocemos pero que con usted nos
identifica por una línea ideológica que defiende los valores,
que defiende los principios, que defiende la familia, que
defiende la vida y que defiende a Dios en el corazón de los
líderes políticos, quien no creen Dios, no puede ser concejal
y no quien no cree en Dios, no puede ser alcalde de
Bucaramanga, quien no cree en Dios no puede ser gobernador,
quien no cree en Dios no puede ser presidente de Colombia,
Bienvenido Dios a los líderes políticos y pido que nos
pongamos de pie para que demos un aplauso no a Jaime Andrés,
no al Chumi Castañeda, no al concejo, a Dios que es el más
importante aquí en este lugar.

PRESIDENTE: Bueno concejal Jaime Andrés, creo que sus
compañeros ya se expresaron no sé si quiera decir algo más.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL JAIME ANDRÉS BELTRÁN
MARTÍNEZ: No presidente agradecerle este espacio he estado 12
años en el concejo Bucaramanga y nunca había visto una
manifestación ecuánime y por eso me voy, me voy satisfecho yo
creo que escuchar a mis compañeros, con quienes hemos tenido
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diferencias hablar con las manifestaciones que hablaron hoy,
creo que da garantía de que se ha hecho un buen trabajo y se
debe seguir haciendo, presidente usted por las garantías
dadas hoy, muchas gracias, al secretario por permitirme
desarrollar este espacio en la manera como lo hemos hecho,
pero yo finalizo a toda la gente que llegó de manera Autónoma
me sorprende la cantidad de personas no por el número, sino
porque veo gente que no esperaba ver hoy líderes,
empresarios, pastores, líderes religiosos de diferentes
corrientes, jóvenes, activistas, animalistas, candidatos al
concejo, la gente del Norte, no me voy hasta la cuchibarbi
está acá, por favor ya ganamos, pero en las garantías del
respeto.

Sí considero. Ivan a agradecerte estar aquí, si considero las
palabras concejal Carlos, que el que si algo nos ha
caracterizado en medio de las diferencias, en ideologías, en
creencias es el respeto por la construcción y no por la
destrucción y yo tomo las palabras que me dices y de la misma
manera te respondo, lo que nos interesa es construir ciudad y
que lo que nos ha unido estos cuatro años que es defender a
Bucaramanga sea el motivo que no llega a las calles yo le
salgo
a las calles con el mismo propósito y es volver a Bucaramanga
un territorio seguro; Entonces vamos con todo porque llegó el
momento de que esta ciudad cambie y desde el lugar donde Dios
nos ponga así va a ser cada uno tiene creencias distintas
pero al final la intención y la motivación del corazón
siempre es la misma a mis compañeros Muchas gracias por esa
disposición por esas palabras y a todos los que estuvieron
hoy aquí les digo son tres meses donde los bumangueses van a
tener que tener tomar decisiones, pero no decisiones basadas
en la mentira ni en el populismo, decisiones basadas en la
realidad y en los hechos que hoy están demostrados, me voy
con nostalgia espero que pueda volver el primero de noviembre
a saludarlos como Alcalde, muchas gracias.

PRESIDENTE: Bueno les pido un minuto, un minutico Porque toca
someter a votación la comunicación de renuncia del honorable
concejal Jaime Andrés, aprueban los concejales la renuncia
del honorable concejal Jaime Andrés Beltrán Martínez.

SECRETARIO: ha sido aprobada la renuncia presentada por el
honorable concejal Jaime Andrés Beltrán Martínez.

PRESIDENTE: vamos a dar un receso de cinco minutos.

PRESIDENTE: La plenaria el día de hoy, señor secretario por
favor hagamos verificación del cuórum.

Secretario, no dice que empecemos.

MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN: Presente

LUIS EDUARDO ÁVILA CASTEL BLANCO: presente señor secretario

JAVIER AYALA MORENO: presente
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LUISA FERNANDA BALLESTEROS CANIZALES: presente.

CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO: Presente señor.

JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ: (No responde al Llamado)

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: secretario presente.

FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ GAMBOA: presente.

ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES: presente señor secretario.

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: presente secretario.

LEONARDO MANCILLA ÁVILA: (No responde al llamado)

NELSON MANTILLA BLANCO: presente.

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: presente.

CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: (No responde al llamado)

WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ: (No responde al llamado)

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: (No responde al llamado)

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO: presente secretario.

CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR: presente señor secretario.

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO: presente.

SECRETARIO: presidente señor presidente le informo que el
Llamado lista lo han contestado catorce honorables concejales
existiendo cuórum decisorio y deliberatorio.

PRESIDENTE: existiendo cuórum decisorio y deliberatorio señor
secretario sigamos con el orden del día por favor.

SECRETARIO: quinto punto bajo el orden del día.
Tema: Desarrollo de la proposición número 05 del 3 de marzo
del 2023, sobre seguimiento y control al contrato de obra
pública 165 del 2022, referido al alumbrado público del
parque de las cigarras.

Señor presidente le informo que la citante de esta
proposición es la honorable concejal Marina de Jesús Arévalo
Durán quien se encuentra en el recinto y fue citado para la
plenaria del día de hoy al arquitecto Iván José Vargas
Cárdenas, secretario de infraestructura del municipio de
Bucaramanga quien también se encuentra en el recinto.

PRESIDENTE: Listo secretario, la proposición de la concejal
marina es muy clara, concejal tiene usted la palabra no sé
cuánto tiempo necesita para no ponerle tiempo.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESÚS ARÉVALO
DURÁN: Gracias presidente, bueno yo quiero proponerle
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presidente que en aras del tiempo de agendada esta
proposición que deben haber ocurrido cosas importantes en
relación al contrato 165 que nos ocupa, que tenemos 138 días
de haberla aprobado quisiera que pudiéramos desarrollarla de
la siguiente manera, que el arquitecto Iván Vargas que está
aquí presente secretario infraestructura, nos actualice la
información que tenemos, nos explique el estado del contrato
en este momento, entiendo que ya está terminado no sé él lo
dirá y posteriormente pues hago yo como citante la
intervención que tengo y mis compañeros los que quieran
intervenir.

PRESIDENTE: listo.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESÚS ARÉVALO
DURÁN: Gracias presidente.

PRESIDENTE: Pues con una claridad meridiana del tema,
entonces le doy la palabra por quince minutos o más, démosle
quince y si necesita más pues se le da, quince minutos
secretario de infraestructura arquitecto Iván Vargas, tiene
la palabra en el concejo Bucaramanga.

INTERVENCIÓN SECRETARIO DE INFRAESRUCTURA IVÁN JOSE VARGAS
CARDENAS: Le quería pedir el favor de que me proyectaran una
presentación, qué pena, porque es que lo harías de mi
computador, pero ahora tengo un seguro.

PRESIDENTE: proyectemos desde el otro lado desde el otro
equipo.

INTERVENCIÓN SECRETARIO DE INFRAESRUCTURA IVÁN JOSE VARGAS
CARDENAS: Aquí tengo la presentación, perdón.

PRESIDENTE: ya arquitecto ya le colabora con eso. Secretario
que registra la presencia de Carlos Parra y Danovis Lozano.

SECRETARIO: se registra la presencia del honorable concejal
Carlos Felipe Parra Rojas.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES:
yo ya estoy desde antes.

PRESIDENTE: Ah Bueno listo, listo, perfecto. No, queda
todavía Nelson, esperemos que muera Nelson. Arquitecto,
¿estamos listos?

INTERVENCIÓN SECRETARIO DE INFRAESRUCTURA IVÁN JOSE VARGAS
CARDENAS: Sí señor.

PRESIDENTE: listo arquitecto tiene la palabra por quince
minutos.

INTERVENCIÓN SECRETARIO DE INFRAESRUCTURA IVÁN JOSE VARGAS
CARDENAS: Gracias, buenas tardes para todos los honorables
concejales, como lo pidió la concejal Marina, la concejal
ponente, pues quiero presentar un informe muy rápido muy
sucinto del tema del contrato 165 básicamente el parque Las
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cigarras, este contrato es un contrato de alumbrado público,
es un contrato de alumbrado público, modernización de
alumbrado público del parque de las cigarras del municipio de
Bucaramanga.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA:
presidente, presidente.

PRESIDENTE: honorable concejal Silvia

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA:
presidente para una moción es que veníamos del receso no y
hasta ahorita se prendieron las cámaras no nos han tomado, no
nos han llamado.

SECRETARIO: Sí honorable concejal ya se llamó alista de todas
formas registro la asistencia de la honorable concejal Silvia
Viviana Moreno Rueda.

PRESIDENE: así es arquitecto Iván José Vargas, continúe.

INTERVENCIÓN SECRETARIO DE INFRAESRUCTURA IVÁN JOSE VARGAS
CARDENAS: listo entonces les decía que pues A la fecha del
contrato aquí en la ¿continuó?

PRESIDENTE: sí arquitecto continúe, discúlpeme vamos a
pedirle a los concejales que por favor asuman las curules y
muy atentos que el arquitecto ya inició su presentación.

INTERVENCIÓN SECRETARIO DE INFRAESRUCTURA IVÁN JOSE VARGAS
CARDENAS: Entonces les decía que la fecha del contrato fue el
8 de Julio, el valor inicial del contrato fue de mil
seiscientos setenta millones (1.670.000.000) tuvo un
adicional de quinientos millones (500.000.000) terminó en dos
mil ciento setenta millones (2.170.000.000) el plazo inicial
eran siete meses tuvo un adicional inicial de un mes y
terminó el 10 de mayo, por qué fueron los adicionales, porque
se arregló la fuente que no sé si ustedes la han visto en las
en nuestras publicaciones quedó de verdad muy bonita, la
gente quedó muy contenta y se arreglaron algunos senderos
peatonales, con recursos que no eran de alumbrado o sea se le
hizo un adicional con recursos que no eran de alumbrado para
poder arreglar la fuente y hacer algunos arreglos al parque
Las cigarras.

Básicamente esa es digamos la historia muy sucinta, el avance
físico programado pues es del cien ya está totalmente
ejecutado el 100%, ya está liquidando el contrato y aquí
aprovecho para mostrarles pues cómo se le hace seguimiento al
avance físico por actividades, que no sé por qué no se ve en
la pantalla, aquí sí se está viendo.

PRESIDENTE: José vamos con la presentación del arquitecto.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL LEONARDO MANCILLA ÁVILA:
señor presidente para registrar mi presencia de nuevo
Leonardo Mancilla.
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SECRETARIO: se registra la asistencia del honorable concejal
Leonardo Mancilla Ávila.

PRESIDENTE: Muchas gracias, vamos con la presentación Jose.

INTERVENCIÓN SECRETARIO DE INFRAESRUCTURA IVÁN JOSE VARGAS
CARDENAS: Les decía que aquí les muestro Cómo se les hace
seguimiento a todas las obras el avance físico por
actividades, el avance físico con lo programado y lo
ejecutado, lo voy a pasar muy rápido porque pues esto ya es
pasado y este registro fotográfico de cómo quedó el parque,
la verdad pues la intención de todos los parques, es pues
mejorar la seguridad, que toda la comunidad se apropie de los
parques, que salgan los niños, que salgan los adultos mayores
y creo que eso lo estamos logrando en la gran mayoría de los
parques, este es un ejemplo de eso totalmente repotenciada la
iluminación y estos son fotos del estado en que quedó, esa es
la fuente que quedó bellísima de verdad, un atractivo en este
sector de Real de Minas, fotos de noche y aquí hay algunos
testimonios de la gente que quedó pues muy contenta, yo les
puedo compartir esta presentación concejal y pues yo creo que
con eso ya para para atender las preguntas no sé si con eso
doctora… no se si con eso.

PRESIDENTE: perfecto, arquitecto Muchísimas gracias vamos
ahora a abrir la posibilidad de adelantar las preguntas de
los honorables concejales, concejal Marina de Jesús Arévalo
tiene cinco minutos.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESÚS ARÉVALO
DURÁN: No presidente, es que yo soy citante yo le expliqué al
presidente Javier Ayala, que el secretario nos actualizaba la
información porque la proposición tiene 138 días de agendada
esperando agendarse y que luego me daba a mí el tiempo para
hacer yo mi presentación.

PRESIDENTE: cuanto tiempo necesita concejal.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESÚS ARÉVALO
DURÁN: yo no creo que me gaste más de diez minutos.

PRESIDENTE: Perfecto entonces tiene diez minutos.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESÚS ARÉVALO
DURÁN: Bueno secretario desde luego si tiene su presentación
cosas pertinentes yo con el concejal Antonio hemos sido muy
juiciosos en hacerle seguimiento a estos recursos de
alumbrado público, visitamos la obra y aquí le tengo al final
de la presentación unas fotografías fresquitas de anoche,
para que usted pues saque sus propias conclusiones.

José, Ah bueno Ahí está mi presentación, como le digo esto
fue agendado el 1 de marzo, su respuesta llegaron el 23 de
marzo, bastante robustas las estudiamos con el equipo, por
eso decía actualizar la información y en efecto pues fue muy
pertinente actualizarla aunque me hubiera gustado que si
hubiera hablado un poco más de las veces que fue suspendido
el contrato suspensión, tras suspensión, luego volvió, luego
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se suspendió, luego volvió, es decir tuvo varias
interrupciones y ahí es donde uno dice bueno, si bien usted
me manda una muy buena información robusta sobre la
planificación que se la creo porque además es una herramienta
técnica válida, pero hay algo que no está pasando y es que no
deberían obras que están desarrolladas y propuestas para unos
elementos en precio y en tiempo, pues que tengan estas
interrupciones que no dejan pues clara el principio de
planeación en cumplimiento, aquí pues doy el detalle de este
proyecto el contrato es el 165 el de interventoría el 166
leídos todos los informes eh José por favor la siguiente.

Aquí el valor final del contrato que era de mil de mil
seiscientos setenta (1.670.000.000) con las adiciones terminó
en dos mil ciento setenta millones (2.170.000.000) y a su
lado los temas de plazo ocho meses fecha de inicio, fecha
determinación 28 de febrero, finalmente ocho de abril
transcurridos 225 días el tiempo restante del contrato, todo
esto viene de la información del informe del interventor,
secretario yo como le dije voy a pasar a unas reflexiones
importantes.

Aquí vean usted esta foto inolvidable para Bucaramanga,
inolvidable para los bumangueses este fue el reconocido y
conocido escándalo de Manantial de amor, yo sé que los
consorcios y las unidades temporales están creadas para unir
fortalezas entre personas proponentes, pero de ahí a que hoy
el representante legal de este consorcio, sea un señor que
hizo parte de este escándalo de Manantial de amor como lo
muestran sus informes, pues nos deja unas dudas,
interrogantes sobre los principios éticos de la contratación,
cuál es el estudio de análisis jurídico que creo que se hace
de manera juiciosa, cierto, pero cómo es que ese estudio
puede asumir un riesgo como este en hechos que ya fueron
registrados y que secretario creo que una posición ética
responsable es no someter los recursos públicos a riesgos
anteriores que creeríamos los bumangueses que ya fueron
superados y me refiero al representante legal del consorcio
las cigarras, José por favor me pasa la segunda.

Bueno este contratista como persona natural reconocido
contratista de la gobernación de Santander, también lo vemos
ahí en la plataforma de Paco que pues sin lugar a dudas es
una plataforma con mucha precisión del gobierno, José si me
puede pasar la siguiente, el alcalde de Juan Carlos Cárdenas
ha dicho en medios, que el promedio de proponentes para
licitaciones públicas es de ochenta usted también lo ha
repetido y lo ha dicho, pero sorpresivamente este no tuvo
sino seis u ocho propuestas entonces las que faltaron dónde
está o será que hay una desmotivación general de nuestros
contratistas regionales y nacionales porque ven estas
tendencias marcadas en el gobierno de Juan Carlos Cárdenas,
esa es otra duda y sumado a lo anterior José si me pasa, algo
todavía que me parece más inexplicable esta resolución 0096
del 2021 donde bomberos de Bucaramanga le declara un
incumplimiento al representante legal de este consorcio señor
Carlos Andrés Jaime Suárez y el incumplimiento llevó a
correrle las pólizas en un contrato de remodelación de la
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fachada de las instalaciones de bomberos, entonces, yo quiero
cerrar con la siguiente reflexiones señor secretario.

No es alentador para Bucaramanga que esto pase, por lo menos
para mí no lo es, porque si nosotros tenemos un gobierno
transparente debemos actuar con transparencia y personas que
no lo han mostrado, que han sido vinculadas a escándalos tan
grandes o a cualquier escándalo, porque de lo más pequeño
hasta lo más grande es una trazabilidad que debemos tener en
cuenta son unos principios éticos que la alcaldía debe tener,
quiero también reflexionar sobre lo siguiente, nosotros
tenemos los siguientes incrementos secretario, la
contribución de alumbrado público es una cifra que hace parte
de la canasta familiar de nuestras familias, para verlo en
términos prácticos y económicos de esa canasta familiar el
17% en la vigencia 2021 se incrementó el ingreso bruto, hablo
no lo estoy teniendo en cuenta ni reservas presupuestales,
sino el ingreso bruto del recaudo de alumbrado público, para
el 2022 el incremento fue del 14%, para el 2021 las familias
de Bucaramanga están pagando el 21% más que el año pasado en
contribución en impuesto alumbrado público y Le repito es
parte de la canasta familiar estos son recursos que se le
quitan a las familias todas, a las más vulnerables y a las
que tienen mejores condiciones, para que nosotros tengamos
como principio ético desde la alcaldía poner en riesgo estos
recursos tan importantes para las familias de Bucaramanga en
personajes representando legalmente consorcios cuya historia
no es la mejor historia que registra Bucaramanga vuelvo y
repito en escándalos como el de Manantial de amor, yo creo
que el alcalde debe eso que promulgó, mínimo si no lo es por
lo menos parecerlo, pero esto sí nos deja muchas dudas;
Finalmente, finalmente quiero decirle que aún en estas
incumplimientos de este contrato sigue pendiente la
liquidación del mismo por lo menos es lo que nosotros pudimos
ver en el Secop, yo sé que tenemos tiempo para la liquidación
pero quisiera que usted hoy finalmente producto de este
debate le informe a la ciudad de manera precisa con este
contrato, con estos recursos que son tan importantes vuelvo y
repito, cuál es entonces el fin mismo de la liquidación ya
está listo para liquidar, qué va a pasar con las fotografías
que le voy a mostrar ahora si me puede responder.

José, bueno usted mostró las fotografías efectivamente esa es
la iluminación una obra en mi sentir para Su contenido
bastante costosa, pero esa es una discrecionalidad de la
administración, pero quiero mostrarle José si me pone las
siguientes que la fuente ya no está funcionando no sé cuál
será la explicación si es que se presentó un daño Esta es la
Fuente dicen vecinos del sector que han denunciado que se ha
convertido en un foco de moscos, de zancudos, de bañaderos de
personas inescrupulosas, entonces a tan poco tiempo de haber
sido terminada, la fuente no está funcionando y ayer lo
pudimos verificar personalmente eso es mi intervención,
presidente gracias.

PRESIDENTE: muchas gracias honorable concejal quien más con
el uso de la palabra concejal Antonio Sanabria, cuántos
minutos necesita concejal Antonio, cinco, perfecto continúe.
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INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL ANTONIO VICENTE SANABRIA
CANCINO: cómo le va arquitecto, pues sí hemos venido haciendo
el seguimiento usted es fiel testigo del trabajo que hemos
hecho de control político y lo que hemos percibido como
control político, es enormes fallas en la planeación, hablar
de 700 obras no es fácil usted es el líder del proceso y en
manos suyas está la construcción de la infraestructura de la
ciudad y usted debe ser consciente que en esa construcción ha
habido muchísimas falencias, obras que están abandonadas,
solo tengo que referirme al contrato 165 pero constantemente
quisiera decirle presidente para salirme un poquito de la
proposición con todo respeto se lo digo, no sé si esas obras
tantísimas obras que hay en abandono, sin ejecución, están
suspendidas, vayan a ser terminadas en esta administración,
para referirme al contrato 165 pues realmente lo que decía la
concejala Marina yo vivo muy cerca al parque Las cigarras y
la fuente luminosa no está funcionando, quisiera que nos
explicara cuál es el funcionamiento que debe prestar este
bien público y que nos diga cuánto presupuesto se le invirtió
a esta fuente luminosa.

También decirle porque no había tenido la oportunidad de
decírselo personalmente que me sentí muy afectado de las
fotos que contra mí hizo John Fernando Larrota, él fue quien
me tomó las fotos desde la panadería cuando me injuriaron y
me calumniaron diciendo que yo estaba haciendo un
protagonismo cortando los cables para después hacer los
videos por las redes sociales que realmente eso terminó en
una denuncia penal por injuria y calumnia que no ha pasado
absolutamente nada, pero más más allá de eso ingeniero
llamarlo a la reflexión porque no se puede destruir el nombre
de una persona que ha venido haciendo control político,
propositivo con aras de que ustedes que son los que son los
encargados de ejecutar las obras tomen los correctivos y no
se presenten las situaciones que se presentan con la
ejecución de las obras, por decir esta obra una obra que está
proyectada para siete meses y vamos en once meses y 18 días y
la obra ya yo creo que este debate de control político no
tiene razón de ser porque cuando lo presentamos o lo presentó
la concejal la Marina era para que la mesa directiva hubiese
programado ese debate y se hubiese dado a conocer el trabajo
que en su momento habíamos hecho para darlo a conocer y
colocar aquí de presente cuál eran las falencias y las
demoras de la ejecución de este contrato que son recursos que
suman dos mil ciento setenta millones, (2.170.000.000) sí,
entonces la constante y el Común denominador de todo lo que
usted viene ejecutando presenta esa situación, obras que se
han terminado y obras que presentan todavía pendientes por
resolver, usted es consciente de eso, pues la presentación
tan fría que hizo usted del contrato 165 porque es que no hay
más nada que decirle, decir cuando inició, cuánto plazo era,
cuántas prórrogas tuvo, cuántas suspensiones, cuánta
inversión cuánto adicional de presupuesto y ya pues de verdad
que este debate no tiene razón de ser y la pregunta que le
hizo a la concejala marina porque creo que hay un pendiente
presupuestal por cancelarle al contratista, que son si estoy
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equivocado nos corrige algo más así de trescientos millones
de (300.000.000) pesos, preguntarle esta obra cuando se va a
liquidar, porque yo entiendo que para poderle pagar al
contratista pues tiene que liquidarse la obra, entonces no sé
hay qué situación se pueda estar pasando con este contrato
que realmente está en extra tiempo ya de hacerle un debate
de control político.

Pero llamarlo a la reflexión, llamarlo a que los problemas
hay que resolverlos, los problemas hay que enfrentarlos y
usted es consciente que en el Damaso Zapata hay enormes
problemas, enormes problemas y hay que resolverle a la
comunidad del tecnológico, lo que está pendiente por resolver
de la fase uno del tecnológico, presidente por el uso de la
palabra muchas gracias.

PRESIDENTE: A usted muy amable honorable concejal Antonio
Sanabria, honorable concejal Carlos Parra tiene cinco
minutos.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL CARLOS FELIPE PARRA ROJAS:
Bien presidente, en primer lugar una afirmación, una
corrección compañero Antonio, quien hizo la afirmación
directa que usted estaba acortando los cables fue el
secretario puntualmente, fue el secretario en un twit y lo
reafirmó el alcalde y lo amplificó eso es creer que la gente
es boba y me pareció de los cuatro años, tal vez el acto más
indignante de manipulación de la opinión pública en donde
obviamente por lo inocente y por lo absurdo pues se les
voltea y termina en contra la administración, pues bueno uno
no se explica cómo salen con esas cantinfladas, pero aquí
digamos lo que uno siente como Ciudadano la impotencia, es
como personas vinculadas con los hechos de corrupción que
esta ciudad vio y combatió, terminan en estos procesos
contractuales y usted me va a decir yo qué hago si él fue
habilitado, yo qué hago si y lo absurdo que una persona
vinculada con un caso de corrupción tan claro para esta
ciudad como Manantial de amor caso que valga decirlo un día
como hoy esta ciudad y este concejo dejó pasar y si no es por
los medios de comunicación no se conoce, esta hoy siendo
contratista de alumbrado público, incluso ahí hubo imputación
hubo de todo y uno pues simplemente ve eso con impotencia y
usted me va a decir no yo no puedo hacer nada, yo tenía que
aprobarlo bueno y la administración por qué aprobó cuanta
tradición, cuanta suspensión se le solicitó todo lo aprobó
con total benevolencia, entonces pues usted en algún momento
hizo parte de una lucha histórica para esta ciudad una lucha
que rompió con todos esos lazos, una lucha que le devolvió el
sentido de pertenencia a Bucaramanga, que le dio propósito a
esta ciudad, en este caso hubo un pastor asesinado, en este
caso hubo de todo y todo eso pasó por acá y pues es bastante
triste que estemos volviendo a esos tiempos pero no volvimos
solo por alumbrado público, volvimos también porque en
infraestructura usted firmó un contrato que le da una empresa
de comunicaciones de la hija de Martín Tavera, el contrato de
la canalización de la quebrada la iglesia, o volvimos porque
ciento treinta mil millones (130.000.000.000) los entregaron
a dedo, o volvimos porque la regla la administración pública
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ha sido el que se niegue lo sacan, como su subsecretario, que
se negó a firmar los estudios técnicos en un correo que yo
publiqué y salió, le pidieron la renuncia, entonces pues es
francamente lamentable y usted pues que en algún momento
compartió esa causa esa visión , esa aspiración de la ciudad
de romper con las redes de corrupción que se la comieron,
pues hoy para mí es la manifestación y ver su firma ahí es la
manifestación de la traición a unos principios de la ciudad,
ver su firma en el contrato con Martín Tavera con la hija de
Martín Tavera con comunica S.A.S es la traición a todos los
principios de esta ciudad, entonces pues hoy no podemos hacer
más que lamentarnos pero también decirles que eso tiene que
cambiar en bucaramanga y que eso se va a corregir y que
Bucaramanga va a recuperar el rumbo donde cortó esos canales
de corrupción, Gracias presidente.

PRESIDENTE: Muchas gracias honorable concejal, concejal
Cristian Reyes, luego iremos con el concejal Danovis Lozano,
Cristian.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL CRISTIAN ANDRÉS REYES
AGUILAR: presidente gracias, yo creo que este es un tema muy
importante de ciudad, de hablar con la verdad, de saber qué
está pasando hoy con el alumbrado público presidente, y yo
quiero hablar en dos sentidos, en dos sentidos, en el sentido
propositivo donde se refleje también las buenas acciones,
pero también en el sentido de la preocupación, yo quiero
preguntarle arquitecto qué ha pasado, que se anuncian obras
parques, sean tan improvisados de manera contractual y en su
ejecución veíamos esta mañana el centro de la ciudad calle 45
para llegar a trabajar al centro no solo para llegar a
trabajar los concejales, para llegar a trabajar toda la
ciudadanía, colapsado cómo no hay un plan de manejo de
tráfico, cómo cierran por un lado la EMPAS, la 14 y la 41 y
por el otro lado la administración los parques y la 37
bloqueado totalmente para llegar a San Andresito, a San
bazar, a todo lo que es el comercio de la ciudad, cómo los
contratistas arrancan una obra y la dejan tirada o hacen
pausa, yo entiendo el ejercicio contractual pero da rabia, da
rabia que aquí se ganen contratos claro con la pluralidad que
nos han manifestado, pero que se ganen los contratos
arranquen 15 días y paran tres, cuatro, cinco, meses y la
ciudadanía es la que se ve afectada, aquí se le anunció ese
contrato de los bumangueses de alumbrado público de las 56
estuvimos en varias reuniones de socialización, llega hasta
lo aprobamos yo en buena fe como siempre hago apruebo los
proyectos para que si la ciudad no tenga retrasos presidente
usted ha sido testigo en la comisión de Hacienda cómo han
sido esos debates y pues queremos ser propositivo, no
queremos poner el palo en la rueda, pero desafortunadamente
se adjudican los contratos y el contratista no sé qué pasa,
una lentitud para ejecutar las obras públicas que hay que
pedir las explicaciones al equipo jurídico y a los
secretarios.

También es de advertir y decirlo, secretario Iván el equipo
de alumbrado público sobre todo el de mantenimiento es un
equipo se ha fortalecido y acuden de manera rápida y sucede
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no solo en Bucaramanga compañeros, mire yo preguntaba un
concejal qué días de Bogotá o el que tuve la oportunidad de
hablar de cambio radical y nos manifestaban que la situación
allá es igual que cortan los cables, que se roban el
cableado, que eso es un fenómeno digámoslo así que a veces
por algunos habitantes de la calle, por alguno algunas
mafias, hay mafias, hay que decirlo secretario, del cableado,
del cobre, de las tapas de alcantarilla, que también se roban
esto y que también los barrios se ven afectados del
alcantarillado también así es, de todo y le toca a la
administración en Bogotá, en Cali, en Medellín, en
Bucaramanga, pues fortalece los grupos de las cuadrillas de
alumbrado y fue una gestión que hicimos en el barrio Nápoles
que también las evidenciamos unas Torres altísimas que son
las que prestan el alumbrado público de las canchas grandes
de fútbol y hasta allá se subieron los delincuentes y allá
cortaron todo el alumbrado y se robaron el cable, cuánto vale
la ciudad poder reparar esas canchas y la ciudadanía pidiendo
a nosotros como voceros que les ayudáramos con esta gestión y
nosotros en bien hechos de petición PQR y haga presión,
afortunadamente tengo que decirlo ese equipo reaccionó de
buena manera y cada vez que acudimos de mi parte y mi equipo
de trabajo acudimos a pedir que la cuadrilla alumbrado
público vaya como lo he visto que lo hace el concejal Luis
Ávila, vaya a reparar pues lo hacen a los dos, días al día
siguiente, pero pues tampoco podemos decirle que porque una
cuadra no tenga alumbrado en una noche pues bueno es esa
cacería de brujas también es algo que no es coherente, claro
hay que mejorar y hay que trabajar con eso, a mí sí me
preocupa profundamente presidente las demoras en los trabajos
de alumbrado, en los contratos grandes, en la ejecución, en
la transparencia y en la agilidad, pero también aplaudo que
se ha fortalecido esas cuadrillas para que los barrios tengan
buena iluminación y del alumbrado público vaya mejorando,
Gracias presidente.

PRESIDENTE: Muchas gracias honorable concejal Cristian Reyes,
quiero con todo el respeto a todos los concejales decirles
que hoy es una proposición de control político a la obra
pública 165, tiene que haber unidad de materia ese es el
debate de hoy, obra pública 165 lo hago de manera respetuosa
para que ustedes conozcan cuál es la situación del día de
hoy, honorable concejal Leonardo Mancilla.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL LEONARDO MANCILLA ÁVILA:
Gracias presidente, saludar al secretario de infraestructura
su equipo de trabajo, a los presentes que todavía están acá,
bueno presidente lógico que es un debate de control político
a un contrato, pero tampoco podemos dejar de hablar de la
ciudad porque también nos preocupa es una cosa que ya gracias
a Dios quedó muy muy muy bien esa obra en el parque de las
cigarras es un parque quedó muy bien iluminado, que la
familia hoy disfrutan sobre todo allá de Real de Minas y ese
sector de la comuna ocho, siete, diecisiete, entonces este
debate si lo damos de esa manera pues no tendría ningún
sentido porque hoy es muy bonito lo que hizo la alcaldía allá
pero si tengo una pregunta a la arquitecto, porque yo sé que
se están robando el cableado y además sabemos las luminarias
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de la Administración anterior que salieron dañadas, las
pólizas, todo ese eso lo sabemos y eso pues tiene digamos que
una disculpa, pero la pregunta mía es arquitecto, Cuánto es
el tiempo de reacción de la cuadrilla de alumbrado público
cuando se roban el alumbrado o cuánto se daña y cuántas
personas están en esa Cuadrilla, por qué lo pregunto, porque
la seguridad de los bumangueses hoy también depende del
alumbrado público y si no tenemos lo suficientes o la
suficientes personas para que se pueda cubrir este robo o
estos daños pues ahí vamos a ver que a veces sectores duran
sin energía o sin alumbrado, entonces arquitecto la pregunta
muy puntual cuánto es el tiempo de reacción de parte de
alumbrado público y Cuántas personas están esas cuadrillas y
si necesitamos más personas para poder cubrir lo que hoy se
está presentando en la ciudad, muchas gracias presidente.

PRESIDENTE: Muchas gracias honorable concejal Leonardo
Mancilla, continúa honorable concejal Danovis Lozano.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES:
Gracias presidente, saludar al arquitecto Iván y a todos los
compañeros y compañeras que nos acompañan todavía aquí en la
plenaria, varios puntos referente a lo que manifestaba el
concejal Castañeda del Debate de hoy, uno referente a lo que
está cargado en la plataforma el Secop dos, pues vemos que el
proceso terminó el 10 de mayo por qué no se ha cargado el
acta de recibo final de la obra al día de hoy estamos en el
mes de julio, esto en primera medida, en segunda medida pues
me gustaría preguntar de los dos mil ciento setenta millones
(2.170.000.000) según comprobantes apenas se han pagado mil
trescientos cuarenta y seis millones de pesos
(1.346.000.000), la deuda del contratista aproximadamente
ochocientos veintitrés millones de pesos (823.000.000), por
qué Si el contrato ya finalizó terminó todavía no se le ha
terminado de pagar el valor del contrato al contratista.

Entonces pues en esta medida me gustaría hacer referencia a
esto del contrato, otro tema que también nos han preguntado
mucho y también quiero agregarlo acá, en el sector de la UIS
nos están manifestando que el alumbrado público está fallando
se encuentra a oscuras en estos momentos la semana pasada
varios vendedores de toda la calle novena me manifestaron que
este sector se encuentra oscurecido completamente y me han
pues manifestado la petición al secretario Iván para que se
pueda arreglar este problema, esto pues a groso modo me
gustaría dejar claro estos puntos, gracias por el uso de la
palabra.

PRESIDENTE: Muchas gracias, honorable concejal Danovis
Lozano, concejal Nelson mantilla, concejal Nelson mantilla,
concejal Nelson mantilla tiene el uso de la palabra, acuerdos
políticos pueden esperar por favor.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL NELSON MANTILLA BLANCO:
presidente, bueno es un tema arquitecto Iván secretario de
infraestructura, la obra del parque Las cigarras hermosa
porque estuvimos en la inauguración, hay es un sentir de la
comunidad de los sectores aledaños tanto como la comuna 7, la
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17 y la ciudadela y le hacen el llamado a la administración
en cabeza suya arquitecto es que la fuente por pues es
hermosa, pero pues al no tener encerramiento se les ha
convertido en un problema de habitante en condición de calle,
en la noche es tarde de la noche se vuelve la zona de
tolerancia dentro de la fuente desafortunadamente y
desadaptados, incluso ya han rayado las baldosas haciendo
grafitis y cuanta tema de falta de cultura ciudadana, ese es
el mensaje de esa comunidad de esa ciudadanía arquitecto,
concejal Marina ya que trae el tema a este control de ese
proyecto o esa obra que ya se realizó entonces transmitirle
eso arquitecto Iván que es el sentir de los ciudadanos que
agradecen la obra, pero lo que no quieren es ver más
espectáculos a veces esto, que afectan la moral pública,
entonces a veces desafortunadamente no es la responsabilidad
de a veces yo sé que las obras se quieren hacer para el uso
goce y disfruto desafortunadamente hay algunos desadaptados,
que están perdón la palabra están irrespetando la obra esa
fuente tan hermosa con esos males comportamientos que afectan
el buen vivir ciudadano de estos habitantes.

Entonces ese era un tema presidente, que quería decirle
arquitecto y pues la ñapa arquitecto, el salón comunal del
barrio colorados pues para que usted pues yo sé que no está
en unidad de materia al control político de la proposición,
pero arquitectos si escucharle usted ya se habían dado unos
términos de inicio 10 de Julio entonces para que usted por
favor nos diga cómo va ese tema y cuándo inicia para
finalizar esa obra, gracias presidente.

PRESIDENTE: A usted muy amable honorable concejal Nelson
mantilla, vamos a darle la palabra al honorable concejal Luis
Ávila CastelBlanco, bienvenido concejal.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL LUIS EDUARDO ÁVILA
CASTELBLANCO: Gracias presidente, un cordial saludo para
usted, para el arquitecto Iván Vargas, pues como hemos sido
críticos en muchos sectores de la ciudad frente al tema de
alumbrado público, aquí sabemos, que pues en el parque se ha
presentado una situación así y ustedes pues lo mencionaron de
que desde el primer día fue vandalizado el tema del alumbrado
público Y también fue vandalizada la fuente, como lo decía
uno de mis antecesores es saber la respuesta inmediata o
cuánto en tiempo se va a demorar las cuadrillas para hacer
esta intervención frente a estas problemas de alumbrado
público, hay algo que también de pronto sacar un momento a
colación es que yo he estado hablando con el ingeniero John y
él está en el proceso de la contratación o ya estaba el
proceso la contratación de las cuadrillas y hay unos sitios
neurálgicos de la ciudad como el puente Provenza que está en
completa oscuridad y ya lleva más de 15 días pero ha pasado
que intentaron de robar el tema de alumbrado o sea el
cableado pero necesitamos la intervención y lo mismo está
pasando en el parque Cristo Rey, pero con las luminarias ya
que se las robaron, entonces para evitar también esa
situación que pasa en el parque Las cigarras es importante
también tener esa colaboración articulada con la
institucionalidad donde también la policía de sus rondas pues
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también logremos salvaguardar estos recursos públicos que son
necesarios para tener la iluminanidad del parque, gracias
presidente.

PRESIDENTE: Muchas gracias a usted honorable concejal Luis
Ávila Castel Blanco, vamos ahora con el arquitecto Iván José
Vargas, presidente me regala un minutico concejal Marina.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESÚS ARÉVALO
DURÁN: Gracias presidente, arquitecto es que olvidé una parte
que se la solicito mediante derecho de petición en razón
desde luego de la del debate que hoy nos ocupa de muchas
observaciones que han hecho los concejales en relación a la
inversión de alumbrado público y es que nos pueda responder
en esta recta final que queda, cuál es la priorización de las
obras bajo el parámetro objetivo cómo está establecida en
cumplimiento del de luego del plan de desarrollo, porque si
bien Esta obra es embellecedora y es objeto hoy de un debate
también recorriendo la ciudad nos damos cuenta el abandono de
muchos sectores no son uno ni dos en temas de infraestructura
de alumbrado público, de cableado, de luminarias, entonces
por eso queremos que concordante con el plan de desarrollo y
con la destinación específica de estos recursos nos puede
hacer llegar a esta corporación ese plan de la recta final de
la inversión de los recursos de alumbrado público, gracias
presidente.

PRESIDENTE: Perfecto honorable concejal Marina, arquitecto
Iván José Vargas, siempre atento para dar respuestas a esta
importante proposición tiene la palabra.

INTERVENCIÓN SECRETARIO DE INFRAESRUCTURA IVÁN JOSE VARGAS
CARDENAS: Gracias presidente y quiero pues aprovechar, así
como ustedes aprovecharon para otros temas darles algunas
cifras y algunos datos importantes y responderle la gran
mayoría de preguntas que todos los concejales me hicieron,
quiero empezar de pronto con una reflexión y me uno a sus
palabras concejal Antonio, hay que reflexionar uno se
calienta yo por eso tal vez no respondo Twitter de todos sus
preguntas que me hace por Twitter, yo digamos que estoy
enfocado es en trabajar y en sacar adelante las obras y eso
me parece importante, porque aquí uno dice unas cosas
entonces le graban un pedazo y lo editan y pero mi labores
hablar con la verdad y eso es lo que quiero hacer le voy a
poner un ejemplo muy sencillo la vez pasada dije la
pluralidad trae problemas hay contratistas perversos y eso me
lo editaron y sacaron un Twitter diciendo miren que el
arquitecto no sé qué, con un pedazo que puse diciendo eso
entonces yo también reflexiono sobre eso pero a mí me toca
seguir y me toca aguantar, mire que concejal Carlos Parra
quisiera que estuviera aquí porque él me dijo que el buen
nombre y a mí también me han dado palo me tratan de Ladrón,
me tratan de todo y pues como funcionario público pues tengo
que quedarme callado y responder es con las obras, mire las
obras tienen dificultades porque no tenemos catastros
actualizados por muchas razones que sé que les puedo dar aquí
y sé que ustedes las conocen y uno se tiene que dar la pela
para sacar las obras adelante y así lo hacíamos en la
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administración anterior concejal Carlos Parra, yo sigo con el
mismo tema desde la administración anterior, mire en esta
licitación fueron 24 proponentes concejal marina yo no puedo
porque tipo estuvo o no estuvo investigado la verdad me
entero hoy de todo ese tema que se está diciendo fueron 24
proponentes.

INTERVENCÓN HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN:
Secop muestra en la plataforma solo ocho, ahí le mostré el
pantallazo, sí, pero demostrar pantallazo.

PRESIDENTE: Discúlpeme concejal Marina, discúlpeme,
discúlpeme arquitecto, aquí hay una presidencia por favor
vamos a solicitar el uso de la palabra.

INTERVENCIÓN SECRETARIO DE INFRAESRUCTURA IVÁN JOSE VARGAS
CARDENAS: Entonces yo le comparto el pantallazo, pero fueron
24 proponentes y legalmente ustedes mismos lo dijeron yo no
puedo hacer nada si la persona está habilitada, si la empresa
cumple y yo me pongo a detenerlo de alguna manera que no sea
jurídica me meto en problemas soy yo, me meten una demanda y
entonces yo en ese sentido estoy tranquilo, porque el proceso
fue transparente, el tema de las suspensiones y los reinicios
hay que hacerlo por temas administrativos, hay que hacer ese
tipo de cosas y yo como lo he dicho en todas las
intervenciones, no vamos a dejar ni un elefante blanco, no lo
vamos a dejar son 900 mil millones tres veces más que la
administración anterior, falta mucho por hacer en la ciudad
pero hemos hecho
mucho, hemos hecho de verdad mucho.

Esto digamos concretamente ya para ser concretos entonces
repito 24 proponentes en la licitación, la obra ya se
terminó, me dicen que la Fuente tiene temporizador que está
de seis a siete de la mañana y de ocho a diez de la noche,
voy a revisar el tema de que funcione voy a revisar con el
interior y con desarrollo el tema con mi parque mi espacio
para el tema de habitante de calle y esas quejas a eso me
comprometo ante ustedes señores concejales, el concejal
Cristian me preguntaba por la calle 56, la calle 56 va
avanzando utilizamos una tecnología importantísima con unos
topomicides, entonces no tuvimos que romper las calles
presidente entonces usted es unas cajitas y dice aquí como
que no se está haciendo nada pero en las próximas semanas van
a ver ya la postería y este contrato avanza normalmente y en
agosto se termina para las dudas del concejal Cristian de la
calle 56 que este es un proyecto muy bueno, que va desde la
carrera 36 hasta la Plaza Mayor incluyendo la Plaza Mayor, en
la Plaza Mayor tenemos unos inconvenientes puntualmente con
la comunidad, que sí querían, que no querían, pero pues yo
vuelvo y lo repito esos son los gajes del oficio y atendemos,
solucionamos y terminamos las obras.

El salón comunal de colorados, ya resolvimos también los
problemas 45 días sí era a partir del 10 de Julio esa era la
fecha pero por las demoras de los trámites administrativos no
la logramos arrancar pero ya la vamos a arrancar y 45 días
ósea a final de septiembre máximo, espero estar entregando
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ese salón que sea Antonio que usted ha hecho todas las
denuncias del caso pero Vuelvo y repito a mí me toca seguir
trabajando para terminar las obras, el concejal Cristian
también me habla de las cuadrillas de mantenimiento y
Leonardo, hay 12 cuadrillas recorriendo la ciudad por eso en
actuamos rápidamente cuando no podemos actuar tan rápido es
porque no tenemos los materiales, este contrato de
mantenimiento se fortaleció gracias a todas las aprobaciones
que se hicieron aquí en el concejo y son 12 cuadrillas que
cuentan con grúa cada Cuadrilla de tres personas la reacción
es de uno a tres días en caso de que nos reportan por
teléfono o PQRS de tres a cinco días, también para
informarles hemos cambiado ya más de veinte mil luminarias
que venían de los contratos pasados que era la verdad yo no
estoy aquí ni echándole la culpa a la administración pasada,
sino que las garantías salió mala y nosotros llegamos a
acuerdos con cerza ya hemos cambiado más de veinte mil
luminarias en toda la ciudad imagínense eso y seguimos y
Danovis que me habló de los pagos pues está en acta de recibo
la idea es que en septiembre se haga la liquidación total ese
es el proceso administrativo a veces las demoras no son de
nosotros de la interventoría, de las actas, pero está digamos
en el proceso normal de liquidación este contrato y esperamos
en septiembre terminarlo y también tome nota del sector de la
UIS que usted me dice para enviar al equipo de mantenimiento,
creo que con esto respondo todo concejal muchas gracias a
todos.

PRESIDENTE: Perfecto arquitecto muchas gracias, gracias a los
concejales que hoy citaron y participaron en el debate le
agradecemos mucho arquitecto por su presencia y conclusión
final honorable concejal Marina Arévalo.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESÚS ARÉVALO
DURÁN: presidente gracias, bueno finalmente la primera
reflexión que hago es me quedan muchas dudas sobre la
planificación de los debates de control político cuando son
agendados por concejales de las minorías, porque como bien lo
dijo el concejal Antonio hemos ejercido una lucha en la
inversión de estos recursos la pertinencia. la prioridad que
se les da y en su momento cuando lo agendamos es porque
teníamos quejas ciudadanas al respecto de la obra tirada. de
la objetividad de este proyecto y desde luego pues ese es el
justo sometimiento al que estamos nosotros como concejales de
las minorías. esperando pues que nuestras proposiciones de
debate de control político quedan al final de la cola, lo
segundo Arquitecto de verdad que analizando el proyecto yo
sabía que usted me iba a dar esa respuesta que legalmente
usted no puede hacer nada. pues yo le digo algo no todo lo
que es legal y moral e incluso lo ético e incluso los
discursos, es de verdad la verdad ante Dios, de modo que eso
se lo dejo a usted, a la administración, pero yo simplemente
concluyo que si en su empresa privada donde usted tiene la
misma discrecionalidad que aquí como ordenador del gasto y
como secretario de infraestructura, a usted se le presenta
esa circunstancia de tener que repetir un contrato con un
funcionario que perfectamente se le puede objetar por
diferentes razones de orden legal, por simple
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discrecionalidad de la alcaldía pues yo estoy segura que otro
alcalde, otro secretario de infraestructura, porque es que no
estamos hablando ni de una ni de dos, sino es suficiente un
contratista que ha incumplido en otra instituto
descentralizado que le han corrido pólizas si eso no es
suficiente entonces pues ya quedamos es en manos de una
administración que deja muchos sigue dejando muchos
interrogantes frente a esos principios y valores que
promovió, pero que hoy quedan en entredicho esa es una de las
tristes conclusiones se revive Manantial de amor, se reviven
hechos lamentables en Bucaramanga y bueno pues como he oído
esa frase aquí en varias oportunidades el que tiene el
lapicero pues es el que manda, gracias presidente.

PRESIDENTE: muchas gracias, continuamos secretario con la
orden del día.

SECRETARIO: señor presidente sexto punto el orden del día
proporciones asuntos varios señores presidentes le informo
que no hay proposiciones por leer en la secretaría.

PRESIDENTE: levantamos la sesión y convocamos para mañana
muchas gracias.

Las anteriores intervenciones se encuentran grabadas en
archivo de voz computarizado a la fecha.

Para constancia se firma para su aprobación en plenaria.
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